
 

Przekaż 1,5% podatku z Pożytkiem dla Ełku 
 
Prezydent Miasta Ełku zachęca mieszkanki i mieszkańców miasta do wsparcia ełckich 
Organizacji Pożytku Publicznego (OPP) poprzez przekazanie im 1,5% przy rozliczaniu podatku 
dochodowego za rok 2023.  
 

Ełckie organizacje pożytku publicznego (OPP) uprawnione do odpisu 1,5% podatku za rok 2023: 

l.p. Nazwa Organizacji Pożytku Publicznego (OPP) Nr KRS 

1.  Ełckie Stowarzyszenie Na Rzecz Osób z Problemami Psychicznymi 
i Zagrożonych Marginalizacją „OSTOJA” 

0000346906 

2.  Fundacja KOCHAM JAŚKA 0000507669 

3.  Fundacja Zapobiegania Niepełnosprawności i Promocji Zdrowia  
przy Oddziale Rehabilitacji Szpitala w Ełku ,,REHA VITAE"   

0000247350 

4.  Katolickie Stowarzyszenie Niepełnosprawnych Diecezji Ełckiej 0000219284 

5.  Międzyszkolny Klub Sportowy „ŻAK” Ełk   0000229666 

6.  „Oratorium” im. Św. Jana Bosko w Ełku 0000250502 

7.  Stowarzyszenie Inicjatyw Społecznych „SKRZYDŁA” 0000327656 

8.  Stowarzyszenie Na Rzecz Osób z Autyzmem „IMPULS” 0000473539 

9.  Stowarzyszenie Pomocy Humanitarnej im. Św. Łazarza z siedzibą w Ełku 0000136508 

10.  „Tęczowa Fundacja” w Ełku 0000124961 

11.  Uczniowski Klub Sportowy „TRÓJKA” w Ełku 0000268405 

12.  Uczniowski Klub Sportowy „NENUFAR 5” 0000374973 

13.  Warmińsko-Mazurskie Stowarzyszenie Chorych na SM w Ełku   0000045809 

Kampania samorządu miasta "1,5% z Pożytkiem dla Ełku" ma na celu dodatkowe wsparcie 
działających na rzecz mieszkańców Ełku organizacji pożytku publicznego.  

Termin składania zeznań podatkowych za rok 2023 mija 30 kwietnia 2024 r. 



Jak przekazać 1,5% podatku na OPP w zeznaniu 

Wniosek o przekazanie 1,5% podatku na rzecz organizacji pożytku publicznego (OPP) zawarty jest  
w zeznaniu podatkowym. Wystarczy, że wpiszesz numer KRS wybranej przez Ciebie organizacji 
pożytku publicznego oraz kwotę, jaką chcesz przekazać. Kwota ta nie może przekraczać 1,5% podatku 
należnego po zaokrągleniu do pełnych dziesiątek groszy w dół. 

Jeśli chcesz, by Twoje wsparcie zostało przeznaczone na konkretny cel szczegółowy, możesz  
go określić w przewidzianej do tego rubryce w zeznaniu podatkowym. 

Jeżeli dokonujesz rozliczenia rocznego, korzystając z usługi Twój e-PIT, w przygotowanym dla Ciebie 
zeznaniu automatycznie zostanie wskazana OPP, której przekazałeś 1,5% swojego podatku w roku 
ubiegłym (o ile dana OPP znajduje się nadal w Wykazie OPP, które mają prawo do otrzymania 1,5% 
podatku należnego). Jeżeli w zeznaniu za rok ubiegły wskazałeś cel szczegółowy, to ten sam cel 
szczegółowy zostanie wskazany w przygotowanym dla Ciebie zeznaniu. 

Oczywiście możesz zmienić dane dotyczące wybranej organizacji pożytku publicznego OPP, w tym  
nr KRS, a także cel szczegółowy. 

Ułatwienia dla emerytów i rencistów 

Jeżeli jesteś emerytem lub rencistą i nie masz obowiązku złożenia zeznania podatkowego oraz: 

• dostałeś roczne rozliczenie podatku PIT-40A 

• nie korzystasz z odliczeń, 

• chcesz przekazać 1,5% podatku wybranej organizacji pożytku publicznego 

wystarczy, że złożysz PIT-OP w terminie do 30 kwietnia roku następującego po roku podatkowym. 

Jeżeli złożysz oświadczenie PIT-OP, będzie to oznaczać, że wyraziłeś zgodę na przekazanie kwoty  
w wysokości 1,5% podatku należnego. 

Ponadto, jeżeli otrzymałeś od organu rentowego roczne obliczenie podatku PIT-40A i nie złożysz 
wniosku PIT-OP, organ podatkowy przekaże kwotę 1,5% podatku należnego na rzecz OPP wskazanej 
przez Ciebie we wniosku zawartym w zeznaniu, korekcie zeznania lub w PIT-OP za 2023 rok. W tym 
przypadku przekazanie kwoty 1,5% podatku należnego na rzecz OPP następuje na podstawie wniosku 
PIT-OP sporządzonego przez organ podatkowy za pośrednictwem portalu podatkowego  
(automatyczna akceptacja PIT-OP). 

Zasady przekazywania 1,5% podatku na OPP 

Naczelnik urzędu skarbowego właściwy ze względu na Twoje miejsce zamieszkania w dniu składania 
zeznania, na wniosek wyrażony w zeznaniu podatkowym albo korekcie zeznania, lub oświadczeniu PIT-
OP przekazuje na rzecz jednej OPP kwotę nieprzekraczającą 1,5% podatku należnego wynikającego: 

• z zeznania podatkowego złożonego przed upływem terminu określonego na jego złożenie albo 

• z korekty zeznania, o którym mowa wyżej, jeżeli została dokonana w ciągu miesiąca od upływu 
terminu dla złożenia zeznania podatkowego 

- po jej zaokrągleniu do pełnych dziesiątek groszy w dół. 

Warunkiem przekazania kwoty 1,5% jest zapłata w pełnej wysokości podatku należnego 
stanowiącego podstawę obliczenia kwoty, która ma być przekazana na rzecz OPP, nie później niż  
w terminie dwóch miesięcy od upływu terminu dla złożenia zeznania podatkowego. Za zapłacony 
podatek uważa się również zaległość podatkową, której wysokość nie przekracza trzykrotności wartości 
opłaty pobieranej przez operatora wyznaczonego w rozumieniu ustawy Prawo pocztowe za traktowanie 
przesyłki listowej jako przesyłki poleconej. 



Jak przekazać 1,5% podatku w usłudze Twój e-PIT 

Twój e-PIT usługa dostępna od 15 lutego 

1. W serwisie podatki.gov.pl wybierz e-Urząd Skarbowy, a potem Twój e-PIT. 
2.  Uwierzytelnij się 

1. Zaloguj się przez login.gov.pl: 
profil zaufany, mObywatel, e-dowód lub bankowość elektroniczną 

2. lub wpisz swoje dane: 
▪ PESEL (albo: NIP i datę urodzenia) 
▪ kwotę przychodu z deklaracji za rok 2022 
▪ kwotę przychodu z jednej z informacji od pracodawców (np. PIT-11) za 2023 

rok i potwierdź kwotą nadpłaty/podatku do zapłaty z deklaracji za 2022 r.  
3. Na głównym ekranie zobaczysz informację o OPP. 

1. Jeśli robisz to po raz pierwszy: 
1. wybierz z listy numer KRS tej OPP, której chcesz przekazać 1,5% podatku 

2. wskaż cel szczegółowy (jeśli chcesz) 
3. zaznacz zgodę (jeśli chcesz) na przekazanie OPP informacji o 1,5% podatku 

2. Jeśli chcesz zmienić OPP: 
1. naciśnij przycisk „Wybierz organizację” 

2. wybierz z wykazu OPP numer KRS organizacji, której chcesz przekazać 1,5% 
3. wskaż cel szczegółowy (jeśli chcesz) 
4. zatwierdź tę zmianę 

3. Jeśli chcesz zmienić tylko cel szczegółowy: 
1. naciśnij przycisk „wybierz organizację” 

2. nie zmieniając numeru KRS, edytuj informację o celu szczegółowym 
3. zatwierdź tę zmianę 

4. Zaakceptuj i wyślij zeznanie 

Usługa Twój e-PIT automatycznie wskazuje tę OPP, która w ubiegłym roku została przez Ciebie 
wskazana w zeznaniu, o ile nadal znajduje się w wykazie OPP. Również wskazany jest cel szczegółowy, 
jeśli w ubiegłym roku był przez Ciebie wskazany. Możesz edytować, usunąć lub zmienić te dane. 

Twój e-PIT wylicza kwotę 1,5% podatku należnego. 

Podstawa prawna 

• art. 45c ustawy z dnia 26 lipca 1991 roku o podatku dochodowym od osób fizycznych (ustawa 
PIT) 

• art. 21b ustawy z dnia 20 listopada 1998 roku o zryczałtowanym podatku dochodowym  
od niektórych przychodów osiąganych przez osoby fizyczne (ustawa o ryczałcie) 

Pliki do pobrania 

• Infografika: Jak przekazać 1,5% podatku na rzecz organizacji pożytku publicznego (OPP) 
(PDF, 95 kB) 

Informacja z https://www.podatki.gov.pl/pit/jak-przekazac-1-proc-na-opp/ 

https://www.podatki.gov.pl/media/9741/twoj_epit_opp_2024.pdf
https://www.podatki.gov.pl/media/9741/twoj_epit_opp_2024.pdf
https://www.podatki.gov.pl/pit/jak-przekazac-1-proc-na-opp/

